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Koronapandemian vaikutuksia maksamiseen

• Muutokset taloudellisessa toimeliaisuudessa ovat heijastuneet 
myös maksamiseen, toimialakohtaiset erot ovat suuria

• Muutoksia ostokäyttäytymisessä  vaikutukset maksutapoihin

• Käteisen käyttö on vähentynyt  monissa liikkeissä suositellaan 
käyttämään muita maksutapoja

• Korttien lähimaksuominaisuuden suosion kasvu jatkunut 
ostokäyttäytymisen muutokset ja sääntely voivat rajoittaa kasvua

• Mobiilimaksut ovat kasvattaneet edelleen suosiotaan
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Automaattiverkoston kehitys, 2020 puolivälissä 
lukumäärä edellisvuoteen verrattuna ennallaan 
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Tyytyväisyys käteisen yleiseen saatavuuteen parani 
hieman koronapandemian aikaan 2020
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Lähde: Suomen Pankin 
kuluttajakyselyt. 
Viimeisin kysely lokakuussa 
2020.

Tyytyväisyys käteisen yleiseen saatavuuteen (automaatit, pankkikonttorit tai kaupan kassa)?
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Koronapandemia vähensi käteisen käyttöä erityisesti niillä, 
jotka käyttävät tavallisesti sekä käteistä että kortteja
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Käteisen pääasialliset käyttäjät Suomen Pankin ja Finanssialan kuluttajakyselyissä

Puolet SP:n kuluttajakyselyn
käteisen ja korttien
sekakäyttäjistä, %-osuus
Suomen Pankin
kuluttajakyselyn pääasialliset
käteiskäyttäjät, %-osuus
Tavallisimmin käteisellä
maksavien osuus Finanssialan
kuluttajakyselyssä, %-osuus

Lähde: Finanssiala ja Suomen 
Pankki. SP:n 2020 kysely tehty 
lokakuussa
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Peruspankkipalvelukonttorien ja käteishuollossa olevien 
pankkikonttorien lukumäärät
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Lähde: Automatia ja 
Finanssivalvonta.
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Käteisen käytön syiden vertailua
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Käteisen käyttö ulkomailla/lomilla

Kortti ei mukana/ei omista korttia

Käteistä on mukana/lompakossa

Kortti ei käy joka paaikassa/ei toimi

Tapa ja tottumus, ei halua maksaa kortilla

Sattuu olemaan käteistä/nostanut automaatista

Käteisen käyttö pienissä erissä on turvallisempaa

Käteinen sopii pieniin maksusuorituksiin

Käteisen nosto pankkiautomaatista on ilmaista

Käteinen sopii myös henkilökohtaisiin tulonsiirtoihin

Käteise käyttö pysyy paremmin kontrollissa

Käteisen käyttö on anonyymiä (nimetöntä)

Käteisen käyttö on sujuvaa ja nopeaa

Käteisen käyttömahdollisuudet ovat laajemmat
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Lähde: Suomen Pankin
Kuluttajakysely
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Kortin käytön syiden vertailua
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Kortin käyttö hygieenistä/koronan vuoksi
Ei satu olemaan käteistä/rahaa lompakossa

Kortti aina mukana/helppo pitää mukana
Tottumus/tapa

Maksutapaetu/bonuspisteet
Isommissa ostoksissa

Helppoa/kätevää/nopeaa
En halua pitää käteistä lompakossani tai minun ei tarvitse tarkistaa onko käteistä

Kortilla maksaminen on käteisen käyttöä turvallisempaa
Debit- ja Credit-kortit kelpaavat myös ylkomailla

Luottokorttimaksuissa saan maksuaikaa
Sirukorttipäätteellä tai konttaktittomalla kortilla maksun vahvistaminen on käteistä…

Haluan tarkkailla rahankäyttöäni esim. pankin tiliotteesta tai verkkopankista
Käteisen käyttö on vaivalloisempaa (esim. vaihtorahojen vastaanotto)

Pankkiautomaatteja on liian harvassa
Käteisen nostaminen automaateista tai konttoreista on vaivalloista ja vie aikaa

2020 lokakuu
2019 lokakuu
2018 lokakuu
2017 tammikuu
2016 tammikuu
2007

Lähde: Suomen Pankin 
kuluttajakysely
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